

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Сидешовой Зарины Галиевны
«Репрезентация лексико-семантического поля «Степь» в казахских,
русских и английских языковых картинах мира
(на материале переводов художественной литературы)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое,
типологическое и сопоставительное языкознание**

Актуальность избранной З.Г. Сидешовой темы диссертационного исследования не вызывает сомнений, поскольку избранный автором подход к изучению языковых единиц лексико-семантического поля представляется весьма актуальным, которое представлено как одно из ядерных полей казахской языковой картины мира, в которой отражена семантика пространства. Единицы ЛСП обладают национально-культурной спецификой, описание которых представляется важным для анализа художественных текстов различных жанров.

При анализе материала автор использует когнитивный и коммуникативный подходы, подтверждением применения которых является умелое оперирование понятиями и процедурами анализа, проведение которых продемонстрировано в работе. Вышеназванные факты свидетельствуют о высоком теоретическом уровне подготовки диссертанта.

Диссертация имеет традиционную для данного типа работы композицию и состоит из введения, четырех глав, заключения и списка использованной литературы.

Достоверность научных положений и выводов обеспечивается комплексом методов, которые были выбраны с учетом парадигмы исследования, материала и характера диссертационной работы. Это полевой, компонентный, описательный, сопоставительный и типологический методы, а также методов компонентного анализа, сплошной и частичной выборки, количественно-статистического, ассоциативного, понятийно-интерпретативного, метода социального опроса, лингвокультурологического и концептуального анализа литературного текста, в котором имеются лексемы, относящиеся к лексико-семантическому полю «Степь» и вычлняемые из текста путем метода сплошной выборки.

Диссертация содержит совокупность новых результатов и положений. В работе рассмотрен богатый фактический материал: 1150 лексических единиц, включающих субстантивных, процессуальных и адъективных субполей. Полученные результаты исследования представлены в

графической форме. Сформулированные в диссертации основные положения, выводы и рекомендации теоретически обоснованы, подкреплены конкретным языковым материалом и не вызывают сомнений.

Знакомство с работой в целом не вызывает замечаний, однако хотелось бы уточнить, как именно автор различает исследование концепта и лексико-семантического поля, структура которых в работе представляет сходной. Данное замечание несколько не умаляет несомненных достоинств работы, которая выполнена скрупулезно, с применением современных методов.

Автореферат диссертации и 16 статей, в том числе 3 в изданиях, рекомендованных ВАК для публикаций по апробации результатов кандидатских и докторских диссертаций, и 2 в изданиях, включенных в Международную базу данных Scopus и Web of Science, полностью отражают содержание диссертации З.Г. Сидешовой.

Учитывая актуальность выполненного исследования, научную новизну и практическую значимость полученных результатов, считаю, что работа Зарины Галиевны Сидешовой соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Автор отзыва:

кандидат филологических наук (специальность – шифр),

доцент, доцент кафедры германских языков

Стерлитамакского филиала Башкирского государственного университета
Каримова Римма Хатиповна

Включению персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанных с защитой указанной диссертации, не возражаю.

Стерлитамакский филиал Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Башкирский государственный университет»

Адрес: 453130, г. Стерлитамак, ул. Суханова, дом 28-а кв. 22

Контактные телефоны: +7(3473) 41-26-29, 89174249908,

e-mail: karimova.rimmochka@inbox.ru

«10» сентября 2021 г.



Подпись	<i>Каримова Римма Хатиповна</i>	Заверяю
(должность)	<i>З.Г. Сидешова</i>	Ученый секретарь
	Ученый секретарь	факультета правового и кадрового обеспечения
(подпись)	<i>Каримова Римма Хатиповна</i>	(расширенная подпись)